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GROSSWEIKERSDORF 
 

 
 

lfd. Nr.: 04 
 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
 

über die Sitzung des Gemeinderates 
am 27.07.2021 in Großweikersdorf, Hauptplatz 7 (Sitzungssaal Gemeindeamt) 

 
Beginn: 19:05 Uhr 
Ende: 20:05 Uhr 
 
Die Einladung erfolgte am 20.07.2021 durch Einzelladung. 
 
 

ANWESENDE 
 
Bürgermeister MMst. Ing. Alois Zetsch 
Vzbgm. Elfriede Habacht 
 
die Mitglieder des Gemeinderates: 
 

GfGR Elisabeth Lux  GfGR Mag. Paul OTTO 
GfGR Ferdinand Stadler  GfGR Thomas Koss, MSc 
GfGR Stefan Kurz  GfGR Ing. David Otzlberger 
GR Mag. Martin Fischer 1)  GR Walter FRITZ 2) 
GR Herbert Groiß  GR Franz Leser 
GR Ing. Marco Neymayer  GR Manuel Schmudermayer 
GR Ferdinand Huber  GR Mario Huber 
GR Michael Rab  GR Ing. Josef Hintermayer 
GR Karoline Mantler  GR Rosa Reis 

 
1) ab TOP 4 abwesend 
2) ab TOP 6 abwesend 
 
 

Anwesend war(en) außerdem: 
 

Tomas Pachner (Protokoll) 
 
 

Entschuldigt abwesend war(en): 
 

GR Helmut Heiderer-Mayer  GR Christoph Strell 
GR Doris Bäck   

 
 

Nicht entschuldigt abwesend war(en): 
 

---   
 

 

Vorsitzender: Bürgermeister MMst. Ing. Alois Zetsch 
Die Sitzung war öffentlich. 

Die Sitzung war beschlussfähig.  
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TAGESORDNUNG 
 
 

Pkt. 1: Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 01.06.2021 
 

Pkt. 2: Grundteilung gem. § 10 NÖ BO 2014: 
 Römisch-katholische Pfarrpfründe in Großweikersdorf, lt. Teilungs- 
 plan Terragon Vermessung ZT-GmbH, 1170 Wien, GZ: 11233 vom 
 28.05.2021 – Übernahme ins öffentliche Gut 
 

Pkt. 3: Ansuchen um Grundstückskauf – Treiber Andreas und Eva: 
 Teilstück von GSt.-Nr. 5/3, KG Tiefenthal - Grundsatzbeschluss 
 

Pkt. 4: Ansuchen um Grundstückskauf – Gemeinnützige Wohn- und Siedlungs-
gesellschaft Schönere Zukunft (für WHA Badweg, Großweikersdorf): 
 Teilstück von GSt.-Nr. 3298/2, KG Großweikersdorf – Grundsatz-
beschluss 

 

Pkt. 5: Pachtvertrag abgeschlossen mit der Jagdgesellschaft Baumgarten am 
Wagram, GSt.-Nr. 983/15 (ehem. Buswartehaus), KG Baumgarten am 
Wagram 

 

Pkt. 6: Errichtung einer Bushaltestelle in Kleinwiesendorf Süd 
 

Pkt. 7: Neuerlassung der Wasserabgabenordnung 
 

Pkt. 8: Bericht Fremdwährungskredite 
 

 
 

VERLAUF DER SITZUNG 
 
Der Bürgermeister begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates, eröffnet die Sitzung und 
stellt die Beschlussfähigkeit sowie die ordnungsgemäße Ladung fest. 
 
 
Pkt. 1: Genehmigung des Sitzungsprotokolls vom 01.06.2021 
 

Das Sitzungsprotokoll der Gemeinderatssitzung vom 01.06.2021 wird einstimmig 
genehmigt. 
Die im Protokoll angeführten Beilagen werden den Mitgliedern des Gemeinderates auf 
einer Online-Festplatte zum Download bereitgestellt. Aufgrund ihrer Dateiengröße (ca. 
26 MB) werden die Beilagen nicht per E-Mail übermittelt. 
 
 
Pkt. 2: Grundteilung gem. § 10 NÖ BO 2014: 
 Römisch-katholische Pfarrpfründe in Großweikersdorf, lt. Teilungs- 
 plan Terragon Vermessung ZT-GmbH, 1170 Wien, GZ: 11233 vom 
 28.05.2021 – Übernahme ins öffentliche Gut 
 

Laut Vermessungsurkunde der Terragon Vermessung ZT-GmbH, 1170 Wien, GZ: 
11233 vom 28.05.2021, sollen nachstehende Trennstücke ins öffentliche Gut der 
Marktgemeinde Großweikersdorf übernommen werden: 
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Trennstück  von Gst.-Nr. 1971/3 
(Röm.-kath. Pfarrpfründe) 

63 m² zu Gst.-Nr. 1970/6 (Marktgemeinde 
Großweikersdorf - öffentliches Gut) 

Trennstück  von Gst.-Nr. 1971/3 
(Röm.-kath. Pfarrpfründe) 

47 m² zu Gst.-Nr. 3430 (Marktgemeinde 
Großweikersdorf - öffentliches Gut) 

 

Die unentgeltliche Übernahme der oben angeführten Trennstücke ins öffentliche Gut 
der Marktgemeinde Großweikersdorf wird einstimmig beschlossen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Pkt. 3: Ansuchen um Grundstückskauf – Treiber Andreas und Eva: 
 Teilstück von GSt.-Nr. 5/3, KG Tiefenthal 
 

Herr und Frau Andreas und Eva Treiber haben um Ankauf eines Teilstücks der 
Gemeindeparzelle 5/3, KG Tiefenthal, welche sich direkt vor ihrem Wohnhaus 
befindet, angesucht. 
Die entsprechende Fläche ist derzeit als Verkehrsfläche gewidmet und soll im Zuge 
der nächsten Änderung des Örtlichen Raumordnungsprogrammes in Bauland-
Agrargebiet umgewidmet werden. 
 

Der Gemeinderat fasst den einstimmigen Grundsatzbeschluss, ein Teilstück der 
Gemeindeparzelle 5/3, KG Tiefenthal, an Herrn und Frau Andreas und Eva Treiber 
zum Preis von € 40,00/m² zu verkaufen. Die genaue Fläche ergibt sich nach Erstellung 
eines entsprechenden Teilungsplanes, welcher in weiterer Folge dem Gemeinderat 
vorzulegen ist. 
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Pkt. 4: Ansuchen um Grundstückskauf – Gemeinnützige Wohn- und Siedlungs-

gesellschaft Schönere Zukunft (für WHA Badweg, Großweikersdorf): 
 Teilstück von GSt.-Nr. 3298/2, KG Großweikersdorf – Grundsatz-
beschluss 

 

Die Gemeinnützige Wohn- und Siedlungsgesellschaft Schönere Zukunft hat um 
Ankauf eines Teilstücks der Gemeindeparzelle 3298/2, KG Großweikersdorf, 
angesucht, damit dort ein zusätzliches, dringend notwendiges, Müllhaus für die 
Wohnhausanlage im Badweg errichtet werden kann. Dieses würde für eine bessere 
Optik begrünt werden. 
In diesem Zuge können dort auch von der Gemeinde allgemein zugängliche Container 
für Glas und Blechdosen aufgestellt werden. 
 

Der Gemeinderat fasst den einstimmigen Grundsatzbeschluss, ein Teilstück der 
Gemeindeparzelle 3298/2, KG Großweikersdorf, an die Gemeinnützige Wohn- und 
Siedlungsgesellschaft Schönere Zukunft zu verkaufen. Die Grünanlagen in diesem 
Bereich sollen zwecks der notwendigen Pflege mitverkauft/übergeben werden. 
Die genaue Fläche ergibt sich nach Erstellung eines entsprechenden Teilungsplanes, 
welcher in weiterer Folge dem Gemeinderat vorzulegen ist. Der Preis wird noch 
ausverhandelt werden. 
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Pkt. 5: Pachtvertrag abgeschlossen mit der Jagdgesellschaft Baumgarten am 

Wagram, GSt.-Nr. 983/15 (ehem. Buswartehaus), KG Baumgarten am 
Wagram 

 

Die Jagdgesellschaft Baumgarten am Wagram hat um Pacht/Anmietung des 
ehemaligen Buswartehauses auf der Gemeindeparzelle 983/15, KG Baumgarten am 
Wagram, im Ausmaß von ca. 8 m² als Kühl-/Zerlegeraum für Wildpret angesucht. 
 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, das Objekt zu folgenden Konditionen zu 
vermieten: 

- jährliche Miete: € 15,00 
- jährliche Strompauschale: € 20,00 
- Dauer: 10 Jahre (Widerruf bei Eigenbedarf) 

 

Einstimmiger Beschluss. 
 
 
Pkt. 6: Errichtung einer Bushaltestelle in Kleinwiesendorf Süd 
 

Da in der Siedlung „Am Wiesboden“ in der KG Kleinwiesendorf mittlerweile 27 Häuser 
errichtet wurden, in welchem unter anderem 20 Kinder wohnen, die regelmäßig mit 
dem Autobus fahren müssen, ist angedacht, im Bereich der Gemeindeparzelle 864, 
KG Kleinwiesendorf, eine weitere Bushaltestelle für Kleinwiesendorf zu errichten. 
Dies würde nicht nur einen kürzeren, sondern vor allem einen sicheren Weg zur 
Bushaltestelle schaffen, da die Haltestelle geschützt vor Verkehrsteilnehmern über 
einen Weg entlang der Schmida erreicht werden kann. 
 

Da der Linienbus am geplanten, neuen Standort ohnedies vorbeifährt, wäre der 
Verkehrsverbund Ost-Region mit der zusätzlichen Haltestelle einverstanden. 
 

Die Herstellungkosten (Buswartehaus, Hochbord, Asphaltierungsarbeiten) würden 
sich auf ca. € 15.000,00 bis € 20.000,00 (inkl. USt.) belaufen. 
 

Der Gemeinderat fasst den einstimmigen Beschluss, das Projekt zur Errichtung einer 
Bushaltestelle in „Kleinwiesendorf Süd“ umzusetzen. 
 
 
Pkt. 7: Neuerlassung der Wasserabgabenordnung 
 

Um die notwendige Kostendeckung im Bereich „Wasserversorgungsanlage“ zu 
erreichen, sind Anpassungen des Einheitssatzes zur Berechnung der Wasser-
anschlussabgabe für den Anschluss an die öffentliche Gemeindewasserleitung, der 
Bereitstellungsgebühr sowie der Wasserbezugsgebühren erforderlich. 
 
Es wurde daher ein Betriebsfinanzierungsplan unter Mitwirkung von Zivilingenieur 
DI Grand sowie Herrn Schandl vom Amt der NÖ Landesregierung, Abt. 
Siedlungswasserwirtschaft, erstellt und folglich vom Finanzausschuss die Höhe der 
neuen Gebühren erarbeitet: 
 

- Einheitssatz zur Berechnung 
der Wasseranschlussabgabe:  €   6,50   (bisher: €   5,50) 

- Bereitstellungsbetrag pro m³/h:  € 34,00   (bisher: € 28,00) 
- Grundgebühr für 1 m³ Wasser:  €   2,05   (bisher: €   1,85) 

 
Gleichzeitig wird vom Finanzausschuss empfohlen, die laufenden Wassergebühren 
künftig quartalsweise anstatt wie bisher halbjährlich vorzuschreiben.  



(6/8) 

 
Auf Antrag des Bürgermeisters beschließt der Gemeinderat mit 16 JA-Stimmen und 
4 NEIN-Stimmen (FPÖ-Fraktion: GfGR Otzlberger, GR Hintermayer, GR Mantler, GR 
Reis) folgende Wasserabgabenordnung: 
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Pkt. 8: Bericht Fremdwährungskredite 
 

Die Obfrau des Finanzausschusses, GfGR Elisabeth Lux, bringt einen Bericht über 
den aktuellen Stand der Fremdwährungskredite: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Der Bericht wird vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
 
 
*** 
 
 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Gemeinderatssitzung am 
 
……………..………. genehmigt. 
 
 
 
 
…………………………………..…….  ……………………..…………………. 
    Bgm. Ing. MMSt. Alois Zetsch                     Schriftführer Tomas Pachner      
 
 
 
 
…………………………………..…….  ……………………..…………………. 
   GfGR Ferdinand Stadler (ÖVP)                     GfGR Thomas Koss, MSc (SPÖ)   
 
 
 
 
………………………………………. 
GfGR Ing. David Otzlberger (FPÖ) 
 


